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148. szám. Pest, September 4. 1848.

Nem kell táblabiró politika.

Előfizethetni csak a kiadónál országú­
ton Kunéwalder házban, vidéken a k. pos­
tahivatalnál.

Előfizetési ár:
Évnegyedre Budapesten Z ft. 30 kr. 

vidékre postán 3 ft. 30 kr..
Eo-y hónapos elő fizetést csak helyben, 

s a hónap első napjától számítva 1 forint­
jával fogadunk el.

Hirdetésektől egy háromszor hasábozott 
sorért, vagy ennek helyéért 3 kr. peng. p. 
fizettetik.

ön láblabiróból egyszerre, státus titkár lett a kül*- 
ügynél .... a pénz- és Hadügyi-lárczák átadása 
előtt a slátusadósságok részbeni elvállalása áll.

Erről a nyilatkozatban egy szó sincsen. Az­
ért mindenki ■értheti, hányat ütött az óra 1

Csak rajta, tessék folytatni az utat, adjuk to­
vább is ellenségeink kezébe a legalkalmasb esz­
közöket, mellyel minket elnyomjanak.

Pedig azt is meg kellene gondolni, hogy ez­
úttal már nem arról van szó, hogy valahogy is­
mét a bécsi német burcaucratia igája alá jussunk. 
Ezen túl vagyunk. Előttünk egy sláv Austria rém­
képe áll, ennek pedig első és legtermészelcsb te­
endője, hogy megtörvén a magyar népet, az éj­
szaki és déli szlávokal cgycsitve.

Periasz be van véve.
A bcltigyminister a kamrát ma egy örvende­

tes levéllel leple meg, mellynck tartalma szerint 
a per laszi tábor Kiss Ernő ezredes 
vezérlete alatt a mieinktől be vétetett. 
A bevételnél, mclly az első rohamra sikerült, az 
egész sereg, melly a 10-ik honvédzászlóaljból, 
dón Miguel gyalogságból, és Wornyeczky szabad 
csapaljából állolt, a legkitűnőbben viselő magát. A 
támadás és győzelem nem volt tervszerinti, s csak 
a sereg liarczvágyának volt rögtönzött kifolyása 
Az ellenség a levél elindulásakor még mind űze­
tett ; addig 80 halott s több foglyok voltak , va­
lamint élelmi s löporos, s más hadiszerekkel ellá­
tott kocsik foglaltattak el. Szemére Páll két lövés 
érte.

Az a csinos fiú Pulszki Fercncz a bécsi la 
pokba egy nyilatkozatot adott ki, mellyben egész 
kerékséggcl valótlannak declarálja a liirt, melly 
szerint Batlhyáni és Deák minislcrek, kik jelenleg 
értekezés végett Bécsbon vannak, alkudozásaik 
alapjául a pénz- és hadügyi tárczák visszaadatá- 
sál tűzték volna ki.

Lám, mill yen derék ember az a Pulszki. Ha­
nem azt szerettük volna hallani, mi hát tulajdon- 
képen az alap, mellyen az alkudozások folynak.

A kik a diplomatikai stilisatiók versipollissé- 
gcit ismerik, már c documcntumból megtudhatják 
tulajdonképen mit akarnak Becsben levő magyar 
ministereink ismét a magyar bőrére rá perzselni.

Édes jó Pulszki, ön és mi mindnyájan tudjuk, 
hogy ugrás a természetben nincsen, ha mindjárt

Pest sept. 4.
Ülés a képviselők házában.
Több ülés volt már, mellyel midőn futólago­

sán leírtunk, első szavunk az volt: ma nagysze 
rü és dicső pillanatnak voltunk tanúi.

A nagyszerű és dicső jelenetek hire egy pár 
nap alatt kisugárzott a vidékre, s megrázd a ke­
délyeket ; ámde itt a fővárosban más napra min 
den visszasülyedt előbbi nyugalmas helyzetébe, a 
vidéken hasztalanul várakozott a közönség, hogy 
már egyszer ezen sűrűén egymásra következő 
nagyszerű és dicső jeleneteknek valamelly ered­
ményét láthassa.

A mai ülés ismét egyike volt a lcgnevezetes- 
beknek. És mind a mellett, hogy el vagyunk ké­
szülve arra is, hogy eredményt újra ne lássunk, 
ez úttal véleményünk szerint mégis fog valami 
történni.

Ülés kezdetén némelly elölegességek után, 
Kossuth Lajos pónzügyminister a szószékbe lépett.

Szónok halavány volt, s igen szenvedni lát­
szott. A ház felszóUtá öt, hogy beszéljen ülvo.

Kossuth leült, s azon pillanatban a teremben 
tökéletes hangtalanság vön uralkodást.

Szónok előadta röviden, de határozott kifeje­
zésekben a ministerium állását a múlt országgyű­
lés óta, a dynastia némelly tagjai, a bécsi kor­
mány a horválliországi reactio, s a hadsereg 
lisztjei irányában.

Előadta mennyire tarló a ministerium köte­
lességének, hogy a köröm feketéig a loyaiilás 
szin vonalán maradjon ; mennyire kérték a királyt, 
hogy parancsolja meg az ország határain belöl 
levő, akár minő, s bár melly fegyverzetű hadse­
regnek, hogy a törvény értelmében ezentúl 
mindenben a magyar niinislcriunmak engedelmes­
kedjenek.

Hogy a király e kívánatnak engedett, azon­
ban a király Magyarország ellenében annyira 
ellenséges indulatu környezőkkel van körülvéve 
logy mint az eredmény mutatja a parancsolatok­
nak alig látszik valamelly következménye.

Kimondja a minister: hogy az országgyűlés 
készen legyen rövid idő alatt a legnagyobbszerü 
elhatározottságra —mert a ministerium azonkor- 
átolt hatalommal, mellyel öt az 1848-diki III-ik 

törv. czik felruházta, a hazát megmenteni 
nem képes!!!

A mint szónok e nyilatkozatot tévé, a házat 
titörni induló lelkesedés lepte még.

A minister kérte a házat, hogy ne kívánjon 
tőle hosszú indokolást, hanem fogadná el előter­
jesztendő indítványait — (Éljenzés).

1. A ministerium Beöthi Ödön kormánybiz­
tost teljes és független hatalommal bízta meg, s 
utasításul adta, hogy egyetértve a jelenleg a tá­
borban levő hadügyministerrel, minden eszközzel 
oda munkáljanak, hogy a hadsereg vezérlete ki­
csinkén és nagyban olly kezekbe tétessék, melly- 
ben a nemzetnek teljes bizodalma lehessen.

Szónok felhívja a házat, hogy a ministerium- 
nak ezen rendelkezését hozzá járulásával sanctio- 
nálja.

2. Bechlold general a vezérségröl lemondván, 
hatalmaztassék meg a hadügyminister, hogy saját 
belátása szerint a hadsereg elébe fővezért ne­
vezzen.

Küldjön ki a ház nehány tagból álló választ­
mányt, melly szerkezzen össze egy ünnepélyes 
manifestumol (amollyan Recrudescunt formát), 
mellyben híven elő legyen adva, milly aggasztó 
helyzetben van a magyar nemzet akkor, midőn t 
szabadságáért, mellyel a törvényhozás rendes 
utján vívott ki, a reactio ellenében újra küzdeni 
kénytelen. A nyilatkozat készítessék két szerke­
zetben, az egyik szerkezet küldessék meg Europa 
valamennyi nemzeteihez, a másik pedig szóljon a 
haza minden fiaihoz, s hogy ezen utóbbi szerke­
zet terjesztessék szét az országba** s ha kell a 
ház a külön vidékekre nevezzen ki biztosokat, 
kik ezen manifestum értelmét a népnek élő szó­
val is megmagyarázzák.

4. A ház ezennel nevezzen ki egy küdöltsé- 
get, melly induljon Bécsbe, s csináljon magának 
utat a királyhoz s kérje meg V. Ferdinandot, 
hogy a felküldött törvényeket erősítse meg, s 
többszöri Ígéretéhez képest huzamosb időre jöj­
jön az országba, — hogy a küldöttség ne eresz­
kedjék hoszadalmasságokba s Becsben ha felele­
tet nem kap, huszonnégy óránál többet ne időzzön.

5. A ház küldjön ki egy választmányt, melly 
magát a kormánnyal értekezésbe tevén, jelelje 

I ki azon pontokat, mellyek alapján a horvátokkal,



(a m in nyíre kívánságaik a h or válók, nom a reac- 
tio kívánságai) illendő béke köttessék.

Azl hittük, hogy szónok indítványa után a 
ház egy hangulag határozatot fog hozni.

Azonban Madarász László még az egyhan­
gúsággal sem elégedett meg. Azt kívánta, hogy 
a ház személyenkénti szavazattal határozzon, sőt 
felkérte az elnököt szólítaná fel a házat, hogy 
mind azok, kik ne tán ellenkező véleménnyel vol­
nának, tegyenek nyilatkozatot. —

Ekkor felkölt b. Senyéi Pál, egyike a régi 
rendszer leghívebb pártolóinak.

A házal feszült kívánság lepte meg. A szó­
nok nem ellenző ugyan a határozatok hozatalát, 
de figyelmeztető a házat, hogy előbb hogy sem 
rendkívüli eljárásokhoz folyamodnék, késérlsen 
meg minden törvényes formát, s ha ez nem si­
kerülne is,óvakodjunk, ne hogy eljárásunk, vala­
hogy a király törvényes hatalmával ellenkezőnek 
lenni látszassák.

Meg kell vallani, hogy e felszólamlással kép­
viselő igen nagy gondolallanságol követett el.— 
Egy illy észrevételnek s rósz akaratnak rettene­
tes értelmet adhatnának. És azonnal több oldal­
ról megjegyeztelelt, hogy a szónok figyelmezte­
tését a ház a határozatban ben rejteni érti, csak 
hogy a pénzügy minister szerint az ajánlott in­
dítványok egyszersmind a legutolsó lépések, 
mellyel a ministeriuin a haza megmentése kér­
désében az 1848-iki törvények utján tenni akar : 
különben elvesz a haza.

Pillér Gedeonnak a Manifestum szerkeztésc 
iiánt volt észrevétele. Azt kívánta, hogy a mani­
festum csak a bécsi küldöttség eljárása után szer- 
keztessék.

Szavazásra kerülvén a sor — azon húsz tag, 
kik a nevenként! felszólalást kívánták,nyilvánított 
akaratukat oda módosították, hogy ezúttal meg­
elégszenek, ha csak a Beöthi Ödön s a bécsi kül­
döttségre nézve történik névszerinti szavazás.

Mellyre a többi pontok elfogadtattak.
Következeit az indítvány fentarlolt első pont­

ja. Mellette háromszázan felül, ellene kettő.
A bécsi küldöttségre nézve egy ellenző sza­

vazat sem jutott.
A nevek a jegyzőkönybe át vannak adva a 

históriának.
Ez az első lépés, inellyben a ház c szabályhoz 

folyamodott; salus reipublicac suprema lex
Az olvasóra hagyjuk eltalálni, minő eszközök 

lehelnek azgk, mellyekkcl Beöthi Ödönnek élni 
kell, ha azt akarja, hogy a hadsereg vezérlete 
nagyban és kiesinben olly kezekbe essék, molly- 
be a nemzetnek tükélletos bizodalma lehel.

A haza függetlenségének hajnala kezd vi­
rulni! —

Pesl, September 4.
„T housand misfortunes arc less 

affect inglhan a single k i n d n e s s e“ 
mondja valahol Bulvcr, vagyis szabadon for­
dítva „egy boldog pillanatért ezer 
bajt is szívesen feledünk!11 E monda

igazságát érezzük mi is a képviseleti ház mai 
ülése után.

Amit hónapok óta naponként ismételünk ; a 
a mire elérésére a gúny, nevetségessé tétel es 
komoly megrovás fegyvereit használók s pedig 
gyakran a legnagyobb önmegtagadásl igénylő 
elhatározottsággal — olly egyéniségek ellenében 
is, kiket — political mulijokért még jelenők gyar­
lóságaiban is - tisztelőnk ; a miért c lapok or­
szágos üldözést, megégclés s az ellen-szcnves 
demonstratiokn ik minden nemeit szenvedőnek; 
a miért reggel és este imádkozni tanulunk mint 
a gyermek: mind ezt t. i. a ministeriuin 
erélyes fellépésének elvégre határozott 
jeleit látjuk.

A miért két hó óla a nemzet képviselőit mind­
egyre kérjük ; a miért toliunkból néha keserűsé­
gek folytak ki, ollykoron megtörni kelle azon 
tisztelet falait, mellyekkel mi őket — mini testü­
letet — körülvennék lenne óhajtjuk, ma megtör­
tént : a nemzeti gyűlés m éltóságo s 
állásba tette magát, a képviselő ház 
tiszteletet igénylő lépést lett.

És mintha az ég is elösmerését adta volna-e 
lépéshez, mintha a magyarok hatalmas Istene ma­
ga is ju!alma, s pedig rögtöni jutalommal kívánta 
volna tetszését tudatni a ház és kormány mai el­
járása felett — a g y öze 1 e m és dia d a 1 h i- 
r é t tudata velők.

Kérjük a házat és felhívjuk a kormányt vegye 
ezt u j m u t a t á s u 1, bátorításul jöven­
dő teendőire nézve. Legyenek most az 
egyszer babonásak és serkentse őket c j ó omen 
nem lépni vissza az erélyesség terén.

Hála Istenünknek, keblünk érezni tudja a ma­
gasztosak!) pillanatok nagyszerűségét, s viszhan- 
got is tud adni reájok, de mint a balsors csapásai 
soha de soha leverni, csüggcteggé tenni nem 
tudnának, úgy a szerencse sem fogna elbizako- 
dottá tenni soha is.

Azért valamint nem szeretnök azt, hogy a 
nemzet az erélyesség ezen első férfias lépésénél 
megálljon, épp olly kevéssé óhajtanék azt, hogy 
a győzelem h'rc minden elövigyázatunkat meg­
semmisítené, s könnyelműekké tenne.

Vegye a ház a győzelem mai hirél úgy, mi­
ként lássa belőle, hogy c nemzetben erő van» 
melly k -pcs leend nagyszerű határozatainak súlyt 
adni, erő, melly In árulás vagy ügyetlenség miatt 
cl nem zsibbad még rendetlen ál'apoljában is 
győzelmekéi viv ki.

Fogadja a ház mai nemes eljárásához szeren- 
csekiván ltunkat, az áldást meg fogja adni az 
utókor.

Cscrnátoní.

Gyöngyvirágok,
— A honvédek 10-dik zászlóalja a Wor- 

nycczki vadászok s a don Miguel nevét viselő 
sorezred Kiss Ernő ezredes alatt a P c r 1 á s z i 
rácztábort szétverve, még pedig — 
tmint a Szemere belügyminisler által a kamara

elölt felolvasott levélben áll — cs u p a h a r ez 
v á g y b é 1 s tehát semmi előre kiszámolt sirat«-*» 
gicüs tervek nélkül, pusztán vitéz karjaik ellen. 
«Ihatatlan ereje állal. Ebből látszik, miként nCm 
attól kell felni, hogy seregeink fegyelem hi­
ány a miatt haszonvchetctlen dtké válnak, 
mert e fegyelem hiány sem másból, mint a kexe- 
delmczésböl születik — hanoin igen is gondos­
kodni kell arról, hogy nemes és hős I> ílorságnk 
tüze ne tétessék mesterségesen semmivé. Éljen,i 
a p e r 1 á s zi győzök!

— A Máriás sí sorezredrö! azon dicsősé­
ges hirt hallottuk, hogy magokat de facto ma­
gyar lábra állították, azaz midőn a magyar 
halárba beléplek, frakkjaikat spcncze- 
lekké stu t z o 11 á k; ha c h'r való, úgy i z a 
második nagyszerű esemény, mellyel a magyar­
nak hazaszeretete jelen borongás körülményeink 
közt fölmutat. Már i áss i méltó párja lenne a 
Lenkei huszároknak.

— Kossulhunk ma a szószékről beteg­
ágyába ment, vagy is viteleit. Ö nekünk mosl 
nélkülözhetetlenebb mint valaha. Imádkozzatok 
életéért.

— A győri nők — die schön : Hnaberinnen, 
mint halljuk zászlóanya választás végett cgybe- 
gyülvén, a dubbszellemet annyira megkedvelték, 
hogy ezután is ülésezni fognak. Mi a győri nőket 
üdvözöljük e téren, mutassák meg, hogy a hon 
felelt viraszlani ők is tudnak, mutassák meg, hogy 
életük nem csak kötés és fonásban áll. Pesten 
bezzeg mi sem történik, pc lig a nőknek alig ju­
tott valaha szebb szerep, mint mostanában. Hall­
juk, hogy a győrinők igen jól tudnak cortcskcd- 
ni. —

— P e r 1 á s z bevételénél Szemere Pál őrnagy 
két veszedelmes lövést kapott. Ha jól emlékszünk 
egyik levelezőnk öt állomására alkalmatlannak 
lenni nyilatkoztató; ez állítás való lehel ugyan, 
de hogy tud állam és honát szereti, azt mostani 
esete mutatja

— Fehértemplomnál is nyertünk m. h. 
31-én Blomberg alatt; ki a beütött rácz és szerb 
rablókat szétverte. Az ellen 50 halottal hagyott 
maga után, de tiz kocsiban vitt cl többeket. 
Négy ágyút is veszteitek.

— Városunk ma egészen harcz'as szinü. 
Hosszú kocsi sorok vonultak át utczáinkon egész 
délután harezfiakat szállitvaVáczra,hol egyik nagy 
tábori gyülhelyünk van. Az önkénytesek zenével 
vidáman s többnyire valamelly fegyverrel ellátva 
vannak, Vezesse az ég őket győzelemre.

Csernátoni.

Kecskemétről august 2-án.
Nincs gyalázatosabb gyalázatosság azon gya­

lázatosságnál, mint midőn a tizenkilenczcs az 
egy híján húszasát saját felmagasztalása rovásá­
ra a nyilvánoság terén legyalázza.

Az aug. 19-diki ostrom után bizonyos jász­
ít un-tábori főorvos a pesti Hírlap egyik számában 
ugyancsak vagdalja a léget szellemi kardjával, 
midőn a pestmegyei nemzetőrök felváltott száza­
dait idöelő'.ti elszökéssel, a felváltókét pedig nz 
ostromkor! megszaladással vádolja.
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Szabadjon a szegfőjére nohány egyéne; kó­
stolást inlóznem.

Mi a vcibiíszi tábort ütközet elölt három nap­
pal ott liagyánk ! mert:

1 tigy hóra szabott táborozási időnk lelellet 
s (Ixj>iós ós kenyértől megfoszlatván, a hely szi­
kiről 1 aza ulasilalánlt.

2 Tud a-c l orvos úr 15-dik aug ban, hogy 
|í)-én bizonyosan ostrom leend.

Nem.
Mi sem.
Avagy a körülményekből ítélve, nem való- 

fzlnii-e, misz rint a pestmegyci jól gyakorlott és 
ékszeréit négyezer főből álló nemzetőrségnek, 
csupáncsak felvállalás! idejét várták be az illető 
vezérek, hogy bennünket elutasíthatván, az os- 
t o.not megkezdethessék s erőteljes tartalék sereg 
hiányból a sánezok bé ne vétethessenek.

Négy ezernyi jól gyakorlott sereg — hacsak 
nemzetőrökből álló is, ostromnál nem kis rubrica.

És ha eljövetelünk után három nappal az os­
trom megkezdetlhcték: miórl nem történhetett az 
meg eljövetelünk elölt csak egy nappal is ?

Egyébbiránt felváltóink eljövetele előtt csak 
néhány órával indult meg csapatainknak nagyobb 
része; mi pedig kecskemétiek, bizonyos számmal 
bevártuk honosainkat.

Hát önök kitöltötték-e mind a 8 hetet c-
g észben?

gyalázatos postmegyei nemzetőrök“ — 
inéltózlalotl recipózni orvos úrnak — rútul meg- 
siiAtívjitik s. a. t.

Igenis ők a négy napos katonák — megsza- 
adtak akkor, midőn pattantyúsaink, a puskapor­
hoz szokott régi katonák, szinte visszavonultak .

Nur reterieren meine Herren, wir haben kei- 
uc Munition mehr.

Ó nagy Ida, nagy Ida,
Sújtson meg az ég nyila !

Mi azon purezbon — nem számítva arra: 
hogy magyar hadseregünk egy sz. Tamásnál 
még majd nagy Idát is foghasson — felvállalá­
sunk alkalmával már megmondhattuk volna, mi­
szerint ezen ujoncz sereg, ha azonnal csatába 
vezettetnék, megfutamodik.

Azt kérdék tőlünk felvállalásunkul1 sokan kö- 
zülök: hogy kell felnyitni a gyutacs takarót?

S e népet eljöttünk után harmad nappal os­
tromra vezeték, még pedig — becsülettel lögyön 
mondva — nagy részben kaszákkal.

Lejárt az idő uraim, a midőn a kapanyél is 
I elsült.

Kaszával kezemben, jól fegyverzett nép előtt, 
magam is megfutamodnám.

Végre közlő — a jászkun tábor dibsöségét 
csillagokig emelni akarván — minekutána a 
pcslmegyei negyed napos polgárkatonákat kivé­
tel nélkül jól lefűzte volna, hozzá teszi: ám de 
mi kiáltuk a sarat, egy ser bet agyon is puf- 
fiintollunk.

Vgy ? Cj, ej! s hányán valának önök ? 
Kétezerötszázan,
Szép szám.
bs mi önök harcziasságál clvitázni a nagy 

világért sem akarjuk; csak az fáj lágy szivünk­

nek : hogy már önök is hon vann de s szent Ta­
más mégis olt legénykedik.

G. F. kecskeméti nemzevör.

__________

Hegyes, srpl. I. I -i4S.
Szerkesztő!

Temeri:) és Járek rácz kezek közt van. A 
jujdokló nép sírva tekintve vissza feldúlt, fel­
égetett hajlékaira, talán átkozza a magyar sza­
badságot , mit a ministerium szerencsétlen polili- 
iája vórlengcrbc hagyott mártani.

A vezénylet,alómszerükivétellel,vagy tudatlan, 
vagy áruló kezek közt van. Ezt bebizonyították 
többesetek, különösen sz. Tamás utósó megtá­
madása.

Augustus 28-kán a hadügyminister Tcmcrin- 
ben volt. Látta, milly roppant a veszély. Minden 
oldalról ostromolták. Több tisztek erösiték, mi­
szerint Olaszországban nem láttak illy tüzet. Ná­
dalj felöl 6 ágyú okádta felénk a golyókat. Leg­
alább háromszázat lőttek reánk.

Nekünk mindössze 4 ágyúnk volt. Ezek kö­
zül is a kartács mitsem ért, majdnem fejünk fe­
lelt pattant szót.

Mondják : megígérte Mészáros , miszerint 24 
óra alatt segítség érkezik. Legalább is 10 ágyú­
ra lett volna szükség , s Pétervárról ennyi kike- 
rülhetendett.

De segítség 4S óra alatt sem érkezeit; sőt a 
leglelkesebb gyalogságot, az estieket másnap el- 
parancsolák Temerinböl.

így talált bennünket a 29-ki éjszaka. A rá­
ciók cselt vetettek,Járek ellen megtámadást szín­
lelvén. A temerini katonaság egy része oda vo­
nul. Ez alatt egész erővel megtámadják Temerint.

Máté alezredes, ki ez alkalommal a parancs­
nokságot vitte, Goszpodincza felé nyomul az erő­
vel, s a nádalyi oldalt födetlen hagyja.

A nádalyi részen levő őrsök egy óráig fel­
tartják magukat — segély még akkor sem érke­
zik. Nincs semmi aviso. Parancsszónak még csak 
hírét sem hallottuk. Nagy sokára egy ágyú érke­
zik ; s hármat lö, s elfut. A város már ég. Az 
őrsön levő kevés katonaság retirál; a szinte elööri 
szolgálatot tevő nemzetőrök követik.

Ha Temerint már nem lehetett megtartani, rc- 
tirádal kellett volna parancsolni Járekbe. De ve­
zérszó ismét nem hallik- Mindenki megy, merre 
tud. Ez által a járckiek is zavarba jőnek, s reg­
gel oda hagyják Járeket.

így cominandirozott Máté alezredes úr. Így 
veszett cl Turnerin és Járek, s ez állal a közleke­
dés megszakasztatott Pótcrváraddai.

S a magyar ministerium mit csinál ? Mindent 
föl nem fedezhető titokká keresztel. A bűnösüket 
és tudatlanokat meghagyja előbbi helyükön. Min­
dent simít. Erélyesen miben sem mer fellépni; s 
a helyeit, hogy az auslriai, vagyis római sánczo- 
kat elfoglalná.. . Temerint és Járeket is cl hagy­
ja veszni 1

Magyarok istene , teremts nagy embert szá­
munkra ! Mert ez a ministerium nem képes meg­
menteni a hazát.

Egy hevesi nemzetőr.

Az ó-verbászi táborból augusztus 30-án.
Megértük hát azt is, hála dicső rendelkezé­

sünknek, hogy az alföldén egy 8000-nyi lakosból 
álló tiszta magyar város, Temerin múlt éjjel a 
ráczok általfelgyujlatott, s porra égelletett.

Épen midőn c sorokat irom vonul cl ablakom 
alatt iszonyú tömege a menekvöknek, több ezer 
kocsikon, mentve mit menthettek, egy nagy része 
menekül gyalog, hátára kötve gyermekét, s ron-» 
gyos vánkusát. »

Tegnapelőtt reggel 5 órakor ütöttek ki a rá­
czok Temerinrc, de 7 órára visszanyomallak. Ti­
zenegy órakor újra próbálták a csatát, s kemény 
küzdés már, midőn 3 ágyújok ellöAtt, s kaszára 
kerülvén a csata, sokakat vesztve eslve felé újra 
visszanyomattak; — tőlünk halott maradt négy, 
a ráczok közül mint mondják 30 vagy 40, bizo­
nyosan tudni nem lehet, mert halottjaikat ma­
gokkal viszik.

Tegnap eslve látszó ostromot intéztek Jarcz 
falura, s midőn minden erünk oda húzódott, hason 
csúszva, másztak elő őreinkhez, midőn már igen 
közel voltak rögtön megtámadták őket, s elker­
getvén a várost felgyujták, mint némellyek mond­
ják röppentyűkkel, mások ellenben gránáttal, s a 
lakosok könnyen mozdithatójókat magokkal hoz­
zák katonáink, még most is csatáznak reggeli 7 
órakor, eredményt nem tudunk.

Ki oka e szomorú eredménynek, ki oka hogy 
nemzetőreink fölemésztve haszontalanul idejüket 
szegényitve az úgy is szegény álladalmad, rétle­
nül minden fegyelem nélkül rósz organizalióval 
semmire sem használtathatnak, hanem szomorú 
nyomokat hagyva magok után, átkozzák a népek 
járásaikat. Keserű lenni nem akarok, csak azt 
sajnálom, hogy non adott isten nekem hangot, 
nem adott szót, mellyel fóllármázhatnám, ötösök 
halálban aluszékony sereget oda fen, hogy moz­
dulnának, hogy gondolkoznának, hogy a könnyen 
megajánlott 200 ezer katonát állítanák ki, mig 
használhatnak no akkor majd mikor minden kap­
kodás késő lesz, s a nemzet a katonaállitás ba­
jába, s az ellenség fegyverébe belé fut.

Megfoghatlan az a könyelmífiftdölentia oda 
fenn és itt alant. Boszantó az a naivsága Bech- 
told tábornagy ö excellentiájának, hogy midőn 
százanként hullanak a csata alatt vitézei, ö dél­
felé egész természetességében azt mondja „no 
jetzt gehens zuhaus champagner trinken,“ a nél­
kül, hogy gondolna többet, mint a champagnerrel, 
oda hagyja Táriát, oda Bakonyit, nyitva az utat — 
közlekedését a ráczoknak lefelé. S mi mind ezek­
nek természetes következése, az a mi történt, a 
ráczok vérszemet kapva, boszanlanak, s fárasz­
tanak, és erélyt fejtenek ki ollyat, minőt mi min­
den lármánk mellett sem vagyunk képesek kifej­
teni. —

Oda fen ülünk szépen elkészített pattanós di- 
cliókat tartunk, és arról nem gondolkozunk, mi 
erő van kezünkben c nyomorult rácz lázadás le­
győzésére, nincs szigorú erélyesség, mindenik 
fejet hajtva hodol, mig kódolása s tétlensége alatt 
elvesz a haza, s a későbbi história igazságosan 
fogja mondani, a magyar gyáván megérdemelve 
hall cl.— Megfoghatlan előttünk c báránypolitika.

Isten önnel Papp Zsiga.

#



Isten áldja meg kegyelmedet Marczius !
Mondok valamit önnek, meglátom mit mond 

erre Marczius barátom,hogy Zemplénnek Bodrog­
közi kerületében van 50 helység s a közt 2 mező­
város - azon helységekben a volt úrbéri laj­
stromba volt 224 egész telek - mellynek czime 
alatt 3000 főidet bíró gazda urdolg ázott — s 
most az úrbéri viszonyokat megszüntető törvényt 
Juki ön érdeke szerint kívánná magyarázni.

Sőt némeliy még aquisitío szerint akarná te­
kinteni, mert van helység p. o. Kis és Nagy czi- 
gány helységét, hol 8 úrbéri telek volna, s 300 
gazda robotéit a földesurának, s bár azon hely­
ségben a volt földesurnak semmi majorsági birto­
ka nem volt soka, most azon helységben levő lako­
sokkal, ha tovább is ott akarnak maradni, robo­
taltatni akarnak — de van helység hol az űrben 
tabellában csak egy lelek van beírva p. o. Leány­
váron ~ s az ebből eredt bal magyarázatokat a 
képviselő ház még sem enyészteti cl: azért jó 
volna, ha ön Marczius megsúgná a bodrogközi 
képviselőnek : hogy ezen törvény magyarázása- 
ból keletkező visszaéléseket, törvényhozás utján 
igyekezzen megszüntetni,

Mert ebből ered minden visszaélés — s akár 
a követelő — akár a követelt félnek túlságos s 
néha ferde kívánságai.

S jó volna, ha a képviselő ház megemlékezne 
azon fraktioról, miszerint az urbér keletkezese 
alkalmával telt bemondások — onnét okozzak a 
különbségeket, mert fizetés lévén következése - 
másképen hazudott kiki, a régi magyar világban, 
innét van, hogy a nemzetőrség alkotásai, melly- 
be magokat bírni vonakodnak, jótékonyságul el 
nem ismerik - sőt azt állitván, hogy őket, mivel 
szabaddá nem tették nem érdekeli, azért a fe- 
lyebb kitett bajok sokkal fontosabbak s mi liama- 
rábbi elintézést kívánnak, mint sem azt ollyan 
könnyen mellőzni lehetne.

Mellyre önt, hogy másokat figyelmeztessék 
csak azért hívok fel, mert Öntől várom, s remel- 
lem Marczius azt, hogy az Igazságot minek meg 
most is több irigyc mint barátja — van — kita­
lálja — higye cl ön még nálunk igen furcsa világ 
van — az igazságért mogiskövezik az embeit — 
igen sok ember szeretné az ó rendszert s a lab- 
labirói politicát már bálványozók, s nem tudják 
elfelejteni, megírtam — mellyek után isten áldja 
meg önt. —

nyilatkozat.
Szirmai Pál sajnálkozását jelenti, ho, Y családi 

körülményei miatt kénytelenülvén elutazni, nem
szaporíthatta azon 117 képviselői számát, a i
mindjárt magyar haderőt óhajtottak.

íí„Sanctio pvagmatica
Czim alatt jelent meg Biiányi Ákostól egy 

röpirat, mellyben „megdönthetien okok­
kal bizonyít tátik lie többi közt,
hogy Mag y ország nem köteles 
Ausztriát semmiféle h á b o r u í 1) a n
segít ni.“ A röpirat két részből áll: történet1 
s jogiból; első jelesen rajzál adja ama veszte­
getéseknek, mik által a sanctio pr. létesült ; má­
sik a törvényuek ogyszerüörökléai ter­
mészetes s jelnemét mutatja ki.

H I R 1) E T É S E K.

Elveszett tárezsi,
September 3-án d. u. a királyutezai Robitch- 

féle háztól a kók kakas és 2 szercsenutczán — 
ujléren keresztül a gőzhajó állomásig elveszett 
egy tárcza: 487 pft 36-ról széllé — f. é. május 
hóban Riegmann Károly által saját rendeletére ki­
bocsátott és üresen forgalmányozott, D. Linzer 
állal elfogadott f. é. sept. 30-án lejárandott vál­
tóval, továbbá egy 400 :iJ1 röf — 27 db külön­
féle szövetről szólló bizottmányi árulevéllel, 
végre 11 pft. bankjegyekkel, s több más kisebb 
jegyzetekkel. A becsületes találó kéretik az éi- 
deklett tárgyaknak - a talált kézpénz megtartá­
sa mellett alolirtnak viszaadására.

Daray Imre
ujtér 109. sz, Ürményiház 2-ik emeletben.

Ujtérén 109. számú Ürményiféle ház 2-dik 
emeletében egy vagy két külön bejárásé utczai 
szoba bútorral, vagy a nélkül is havanként, vagy 
évnegyedenként minden órában kibérelhető.

(3-3)

Szeder-fát
ültetésére alkalmas — mintegy 100 hold — föld 
közel Pesthez a legolcsóbb áron bérbe adandó : a 
bérlcni kívánók bővebb tudósítást kaphatnak Pes­
ten a barátok térén 410. sz. alatti Kis Jankovich 
házban a házmesternél.
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Gőzhajók járása.
A. A Dunán.

Pestről Becsbe naponkint reggeli 6 órakor,Győr­
rel i közlekedéssel.
B. A Tiszán.

Szolnokról Szegedre, Tittelbe és Zimonyha, Pest­
tel kapcsolatban : minden kedden. 

„ Szegedre: minden szerdán és szom­
baton.

„ Tokajra : minden csütörtökön.
Szegedről Szolnokra : minden hétfőn , csütörtö­

kön és szombaton.
„ Zimonyha : minden szerdán.

Zimonyból Tittelbe, Szegedre és Szolnokra; min­
den csütörtökön.

Tokajból Szolnokra : minden vasárnap.
Indulási idő Szolnok , Tokaj és Szegedről: reg­

geli óra.
Minden kedden indul egy vontatógőzös Szeged­
ről Zimonyha, és minden pénteken Zimonyból 

Szegedre.
Az első cs. kir. szab. dunagözhajózási 

társaság föügynökségc.

Magyar kö- zépp. vasnV. í|

V

Naponkinti indulások I8'l8-dik September 

1-söjélöl fogva további rendelkezésig.

A t. ez. utazók kéretnek, szíveskedjenek 
legalább egy negyed órával az elindullás előtt a 
pályaudvarában megjelenni.
Pestről Szolnok felé személyvonat reggeli 6 óra

30 perez.
„ tehervonat délben 11 órakor
„ személyvonat dóiul. 1 7* óra.

Szolnokból Pestre. Tohervonat reggeli 4 óra 15
perez.

„ „ Személyvonat reggeli 6 óra
45 perczkor.

M „ Személyvonat délután 1 óra
45 perczkor.

Pestről Váczfelé reggel 7 órakor.
„ „ délután 3 óra 30 perez.

Váczról Postádé reggel 8 óra 30 perez.
„ „ délután 5 „ 45 „

A magyar középponti vasa' 
Igazgatósága által.

Megjelenik e lap MINDEN ESTE. Előfizethetni e lapra Pesten a Lukács Laszti' 
nyomdájában (Országúton Kunewalder-házban). — A vidéken a postahivatalok­

nál. EGYES SZÁM ára 3 kr. pp.

Felelős szerkeitő Pálfi Albert. - Nyomtatja és kiadja Lukács L ászló. Országút, Kunewalder-káz.


